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HARRASTEKYSELY 
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SIVU 1 

KYSELYN TAUSTA JA TOTEUTUS 

Harrastekysely toteutettiin osana lasten ja nuorten matalan kynnyksen harrastetoimintamallia. 

Kysely kanavoitiin kaikille Naantalin ala‐ ja yläkouluille, lukiolle ja ammattiopistolle. Kyselyllä 

yritettiin tavoittaa myös työpaja‐ tai työelämässä olevat alle 18‐vuotiaat nuoret. Kysely 

toteutettiin 12.–29.3.18 välisenä aikana. Projektisuunnittelija jalkautui kouluihin ja kysely tehtiin 

keskitetysti projektityöntekijän läsnä ollessa, jotta kyselyn tavoitteita ja sisältöä voitiin vielä 

täsmentää, ja lapset ja nuoret saivat heti mahdollisuuden kysyä mieltä askarruttavista asioista. 

Näin ollen ei myöskään kukaan muu voinut vaikuttaa vastauksiin. Kuparivuoren, Merimaskun, 

Maijamäen, lukion ja ammattiopiston lapset ja nuoret toteuttivat vastaamiset omalla ajalla 

koulun organisoimana tai Wilman kautta, koska kaikkien kanssa aikoja ei saatu sovittua. Ja mm. 

Maijamäen yläaste on niin suuri, että tämä toteutustapa todettiin paremmaksi.  

Kyselyn avulla kartoitettiin naantalilaisilta lapsilta ja nuorilta heidän toiveitaan ja tarpeitaan 

harrastusten ja harrastusolosuhteiden suhteen. Kyselyn tärkeä tavoite oli kartoittaa varsinkin ei 

harrastavien lasten ja nuorten osuus kouluikäisistä lapsista, sekä heidän toiveita niin 

harrastusten, harrastusten ajankohdan kuin toteutustavan suhteen. 

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki informoi koulujen rehtoreita tulevasta kyselystä. 

Kyselyjen toteutus koulukohtaisesti aikataulutettiin yhdessä koulujen rehtoreiden kanssa. 

Opettajia ja avustajia informoitiin etukäteen kyselyn sisällöstä ja toteutuksesta, ja niille kouluille, 

joiden kanssa yhteistä aikaa projektisuunnittelijan kanssa ei löydetty, lähetettiin 

yksityiskohtainen ohjeistus kyselyn täyttämisen tueksi. Kysely toteutettiin Ipadeillä, tietokoneilla 

tai puhelimella. Ykkösluokkalaisten avuksi oli koulukohtaisesti järjestetty joko isompia oppilaita 

tai muutama lisäavustaja.  

Koulut järjestivät moitteettomasti aikataulut, tilat ja välineet kyselyiden ajaksi, sekä yhteistyö 

sujui hyvin. Lapset, nuoret ja koulun henkilökunta kokivat kyselyn tärkeäksi, ja suurin osa 

opettajista kannustivat oppilaita vastaamaan kyselyyn vaikuttamisen välineenä. Toteutustapa, eli 

jalkautuminen kouluihin, koettiin todella hyväksi. Kentältä tuli myös suoraan sellaista 

informaatiota, mitä ei olisi saavutettu samalla tavalla nettikyselyn avulla.   

Kouluilla oli hyvät varustelut kyselyiden toteuttamiseksi. Isommilta oppilailta meni 

vastaamiseen noin 5‐10 minuuttia ja ykkösluokkalaisten kanssa se toteutui 30 minuutissa.  

 

KYSELYN HAASTEET JA TILASTOLLISET VIRHEET 

Kaikkien koulujen kanssa ei kuitenkaan saatu järjestettyä sellaista aikaa, että 

projektisuunnittelija olisi päässyt paikalle. Tämän vuoksi mm. Ammattiopiston vastausmäärä 

saattoi jäädä vähäiseksi. Lukion osalta vastausprosentti olisi voinut olla suurempi, jos kysely olisi 

toteutettu ennen kirjoituksia, koska Lukion kolmosluokkalaiset olivat jo poissa 

kouluvelvollisuuksista. Osalle saattoi tämän vuoksi jäädä jokin kyselyn kohta epäselväksi.  

Tuloksissa on aineistoin kokoon nähden kuitenkin hyvin pientä tilastollista virhettä 

muun muassa luokkavalintojen kohdalla, sillä joku on saattanut esimerkiksi 

3.luokkalaisena valita vahingossa lukion 3.luokka. Rengasdiagrammeissa saattaa olla 

pientä vääristymää suluissa olevissa prosenttiluvuissa mutta lukumäärät ovat oikein. 

Avointa vastausta liittyen, mitä haluaisi harrastaa kysymykseen, ei saatu irrotettua 

aineistosta luokkakohtaisesti mutta esitetään alakoulujen ja yläkoulujen osalta. 
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KYSELYN PÄÄTULOKSET 

Harrastekyselyn avulla tavoitettiin 1815 naantalilaista lasta ja nuorta. Alakoulujen osalta 

seuraavasti: Karvetti 202, Taimo 278, Lietsala 128, Kuparivuori 151, Kultaranta 48, Merimasku 122, 

Rymättylä 139 sekä Velkuan ala‐ ja yläkoulu 45. Yläkoulujen osalta: Maijamäki 330 ja Suopelto 

223. Lukiosta tavoitettiin 115 ja Ammattiopistosta 17 nuorta. Työssä tai työpajatoiminnassa olevia 

nuoria ei valitettavasti tavoitettu, vaikka näihin suuntiin oltiin myös kyselyn kanssa yhteydessä. 

Yleistilanne Naantalissa harrastusten suhteen on melko hyvä, koska kaikista vastaajista 1516 

(84 %) vastaa harrastavansa jotakin. Kuitenkin 222 (12 %) lapsella ja nuorella tästä otannasta ei 

ole harrastusta ja 70 (4 %) ei osaa sanoa. Kaikkien alakoulujen osalta ei harrastavien osuus 

vastanneista on 7 %, kun taas kaikkien yläkoulujen (Maijamäki, Suopelto ja Velkua) ei 

harrastavien osuus on 19 %. Lukion oppilaista 22 % ja Ammattiopiston oppilaista 35 % vastasivat, 

että heillä ei ole harrastusta. Alakoulujen ja yläkoulujen välinen ero on siis aika iso.  

Alakoulujen osalta koulukohtaisesti erot eivät ole suuria mutta ei harrastavien määrä kasvaa 

hieman osassa saaristokouluja, ja lapset sekä nuoret toivovatkin harrastusmahdollisuuksia 

lähemmäs kotia ja koulua. Yläasteiden välinen ero on kuitenkin huomattava, koska Maijamäen 

oppilaista 25 % vastaa, että ei ole harrastusta, kun taas Suopellon oppilaista vain 10 %:lla ei ole 

harrastusta. Lukion ja ammattiopiston vastaukset ovat myös vahvasti suuntaa antavia siitä, 

miten nuoret kokevat harrastustilanteen. Yleisesti tällä hetkellä ei harrastusta omaavat lapset ja 

nuoret toivoisivat harrastustoimintaa myös koulupäivän aikaan. 

Kanta‐Naantalin osalta harrastusmahdollisuuksia on paljonkin mutta saariston suuntaan 

toimintoja tulee lisätä lasten ja nuorten toiveiden mukaisesti. Muun muassa videopelit, lumilajit 

mm. laskettelu, ratsastus, eläinten hoito ja parkour olivat teemoja, jotka nousivat todella 

vahvasti melkein kaikissa ikäluokissa halutuimpien harrastusten joukkoon. Laskettelun osalta 

kaivattiin opetusta, jotta nekin lapset, joilla ei ole kokemusta, voisivat osallistua ja ratsusta 

pyydetiin tukemaan samalla tavalla kuin muitakin harrastemahdollisuuksia. Muun muassa 

näiden osalta tuleekin nyt miettiä Naantalin harrasteolosuhteita ja yhteistyökumppaneita ihan 

uudella tavalla, kuntarajojakin rikkoen, koska toimijoita ei Naantalin sisältö löydy. 

Kyselyissä tuli ilmi, että esimerkiksi nuoret eivät tiedä heille suunnatuista 

harrastusmahdollisuuksista tarpeeksi hyvin, mikä kertoo siitä, että Naantalissa ei ole tällä 

hetkellä yhteistä vahvaa tiedotuskanavaa, jolla heidät tavoitettaisiin. Monilla toimijoilla muun 

muassa yhdistyksillä ja seuroilla on tälläkin hetkellä toimintaa mutta niistä tiedottaminen uupuu 

tai jää toimijoiden sisäiseksi tiedottamiseksi. Harrastekyselyn tuloksista tiedottaminen 

toimijoiden ja niiden kautta toiminnan kehittäminen yhdessä muiden kanssa nousee 

äärimmäisen tärkeäksi.  

Maijamäen tilanteeseen vaikuttaa varmasti myös se, että nuoria tulee saariston puolelta, 

välimatkat ovat pitkät, ja saariston osalta harrastuksia kaivattaisiin juuri lähemmäs koulua. 

Suopellon parempaan harratustilanteeseen vaikuttaa varmasti juuri se, että nuoret tulevat 

läheltä, kanta‐Naantalista, jossa on enemmän harrastusmahdollisuuksia eikä pitkiä välimatkoja 

ja myös se, että koulu on liikuntapainotteinen.  Nuoret haluavat, että heitä osallistettaisiin 

enemmän suunnittelussa, jotta toiminta olisi heidän näköistään, ja ohjaajien tulisi olla 

innostuneita. Maijamäen uusi lähiliikuntapaikkasuunnitelma kävelee vahvasti käsi kädessä 

kyselyn tulosten kanssa, ja sen hyödyntäminen lasten ja nuorten toiminnassa tulee ottaa 

näkyvästi mukaan matalan kynnyksen toimintamallissa. Harrastusmahdollisuuksien sisältöjä 

heti koulupäivän jälkeen ja illalla tulee suunnitella paremmin vastaamaan lasten ja nuorten 

koulu‐ ja luokkakohtaisiin toiveisiin. Lapset ja nuoret haluaisivat harrastaa useampia asioita 

mutta aika, välimatkat tai muut syyt voivat olla esteenä. Osa ei myöskään halua kilpailla vaan 
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olla porukassa, jossa voi harrastaa ilman kilpailun tai monen viikkotunnin määrittävää 

pakottavaa toimintaa. Tämän vuoksi Lapset ja nuoret ovat tulosten perusteella valmiita 

muutokseen ja uusiin toimintatapoihin. Niin pitää mahdollistajienkin eli eri toimijoiden olla, ja 

tehdä yhteistyötä muiden kanssa moniteemaisten harrastemahdollisuuksien luomisessa., Näin 

voidaan tuottaa lasten ja nuorten näköistä toimintaa, ja useammalle lapselle ja nuorelle 

mahdollistetaan monipuolisempi harrastamisen mahdollisuus. Toimijoiden kannalta tällaiset 

toimintamallit eivät ole resurssien osalta liian raskaita. 

Vanhempien ja perheiden tärkeys nousi myös kyselystä, ja näiden toimintojen kartoittaminen 

sekä vanhempien osallistaminen tulee ottaa huomioon. 
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HARRASTAMISEN YLEISTILANNE 

Ensimmäisenä on esitetty kaikkien koulujen yhteinen tulos harrastamisen ja ei harrastamisen 

suhteen. Tämän jälkeen tulokset ovat näkyvillä koulukohtaisesti kuin myös luokkakohtaisesti. 

Alakoulujen osalta luokat on ryhmitelty 1‐2lk, 3‐4lk ja 5‐6lk, koska muun muassa koulun ohessa 

toimivat kerhot tai ryhmät ovat yleensä ryhmitelty tällä jaottelulla. 

Kyselyssä on mukana vastauksia, jotka on luokka‐valinnan osalta valittu väärin (esim. 

kolmasluokkalainen on voinut valita lukion 3.luokan), ja aiheuttaa tämän vuoksi pientä 

tilastollista virhettä. Määrä on kuitenkin hyvin vähäinen. 

Kaikki koulut 

Ei vastausta    7 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  12 %  222 

En osaa sanoa  4 %  70 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  84 %  1516 

Kaikki yhteensä  100 %  1815 

 

Kaikki alakoulut (Karvetti, Lietsala, Taimo, Kuparivuori, Kultaranta, Merimasku, 

Rymättylä, Velkua) 

Ei vastausta  1 %  7 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  7 %  78 

En osaa sanoa  3 %  31 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  90 %  989 

Kaikki yhteensä  100 %  1105 

     

Kaikkien yläkoulut(Maijamäki, Suopelto, Velkua) 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  19 %  107 

En osaa sanoa  6 %  33 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  75 %  416 

Kaikki yhteensä  100 %  556 

 

Lukio 1‐3.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  22 %  25 

En osaa sanoa  3 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  76 %  87 

Kaikki yhteensä  100 %  115 

 

Ammattiopisto 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  35 %  6 

En osaa sanoa  18 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  47 %  8 

Kaikki yhteensä  100 %  17 
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Tuloksista voidaan päätellä, että alakoululaisilla on enemmän harrastuksia kuin yläkoululaisilla, 

lukiolaisilla ja ammattioppilaitoksessa opiskelevilla. Ammattioppilaitoksessa opiskelevia emme 

saaneet tavoitettua tahtomallamme tavalla, jotenka otanta jäi melko pieneksi mutta siltä suuntaa 

antavaksi. Huolestuttavaa onkin kuinka nuorilta yläkoulussa, lukiossa ja ammattioppilaitoksessa 

puuttuu tällä hetkellä mieluisia harrastuksia Naantalista, koska 19 % yläkoululaisista, 22 % 

lukiolaisista ja 35 % ammatillisessa koulutuksessa olevista nuorista vastasivat olevansa ilman 

harrastusta. Alakoulujen osalta sama luku oli 7 %. En osaa sanoa – vastanneet voi nostaa vielä 

tätä lukua, koska selkeästi nuoret eivät miellä harrastavansa. 
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ALAKOULUJEN TULOKSET HARRASTAMISEN SUHTEEN 

Karvetin koulu 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  9 %  19 

En osaa sanoa  4 %  8 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  87 %  175 

Kaikki yhteensä  100 %  202 

 

 

Karvetin 1‐2.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  11 %  7 

En osaa sanoa  7 %  4 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  82 %  50 

Kaikki yhteensä  100,00 %  61 

Karvetin 1‐2.luokkalaisten toiveet: 
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Karvetin 3‐4.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  12 %  8 

En osaa sanoa  2 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  86 %  56 

Kaikki yhteensä  100,00 %  65 

Karvetin 3‐4.luokkalaisten toiveet: 
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Karvetin 5‐6.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  4 %  3 

En osaa sanoa  4 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  92 %  66 

Kaikki yhteensä  100,00 %  72 

Karvetin 5‐6.luokkalaisten toiveet: 
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Karvetin osalta Ei harrastusta – vastanneet ovat 4‐14 % välillä ja eniten 3‐4.luokkalaisissa. 5‐

6.luokkalaisilla on nuorempia enemmän harrastuksia. Yleisesti ottaen kuitenkin selkeästi 

vähemmän kuin ei harrastavia kuin esimerkiksi yläasteikäisillä. 

 

LIETSALAN KAIKKI LUOKAT 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  7 %  9 

En osaa sanoa  2 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  91 %  116 

Kaikki yhteensä  100 %  128 
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Lietsalan 1‐2.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  5 %  2 

En osaa sanoa  2 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  93 %  38 

Kaikki yhteensä  100,00 %  41 

Lietsalan 1‐2.luokkalaisten toiveet: 

 

 

Lietsalan 3‐4.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  8 %  3 

En osaa sanoa  3 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  90 %  36 

Kaikki yhteensä  100 %  40 

Lietsalan 3‐4.luokkalaisten toiveet: 
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Lietsalan 5‐6.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  9 %  4 

En osaa sanoa  2 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  89 %  40 

Kaikki yhteensä  100 %  45 

Lietsalan 5‐6.luokkalaisten toiveet: 

 

TAIMON KAIKKI LUOKAT 

Ei vastausta  1 %  2 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  3 %  7 

En osaa sanoa  2 %  5 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  95 %  264 

Kaikki yhteensä  100 %  278 
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Taimon 1‐2.luokkalaiset 

Ei vastausta  2 %  2 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  6 %  5 

En osaa sanoa  4 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  88 %  73 

Kaikki yhteensä  100 %  83 

Taimon 1‐2.luokkalaisten toiveet 

 

Taimon 3‐4.luokkalaiset 
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En osaa sanoa  1 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  99 %  101 

Kaikki yhteensä  100 %  102 

Taimon 3‐4.luokkalaisten toiveet 

 

Taimon 5‐6.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  2 %  2 

En osaa sanoa  1 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  97 %  87 

Kaikki yhteensä  100 %  90 

Taimon 5‐6.luokkalaisten toiveet: 
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KUPARIVUOREN KAIKKI LUOKAT 

Ei vastausta  1 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  5 %  8 

En osaa sanoa  2 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  92 %  139 

Kaikki yhteensä  100 %  151 
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Kuparivuoren 1‐2.luokkalaiset 

Ei vastausta  2 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  7 %  4 

En osaa sanoa  2 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  89 %  48 

Kaikki yhteensä  100 %  54 

Kuparivuoren 1‐2.luokkalaisten toiveet 

 

Kuparivuoren 3‐4.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  5 % 

En osaa sanoa  2 % 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  94 % 

Kaikki yhteensä  100 % 

Kuparivuoren 3‐4.luokkalaisten toiveet: 
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Kuparivuoren 5‐6.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  3 %  1 

En osaa sanoa  3 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  94 %  34 

Kaikki yhteensä  100 %  36 

Kuparivuoren 5‐6.luokkalaisten toiveet: 

 

 

KULTARANNAN KAIKKI LUOKAT 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  10 %  5 

En osaa sanoa  4 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  85 %  41 

Kaikki yhteensä  100 %  48 
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Kultarannan 1‐2.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  7 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  93 %  14 

Kaikki yhteensä  100 %  15 

Kultarannan 1‐2.luokkalaisten toiveet: 

 

Kultarannan 3‐4.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  13 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  87 %  13 

Kaikki yhteensä  100 %  15 

Kultarannan 3‐4.luokkalaisten toiveet: 

 

Kultarannan 5‐6.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  11 %  2 

En osaa sanoa  11 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  78 %  14 
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Kaikki yhteensä  100 %  18 

Kultarannan 5‐6.luokkalaisten toiveet: 

 

 

MERIMASKUN KAIKKI LUOKAT 

Ei vastausta  1 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  10 %  12 

En osaa sanoa  2 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  88 %  107 

Kaikki yhteensä  100 %  122 

 

 

Merimaskun 1‐2.luokkalaiset 

Ei vastausta  2 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  10 %  5 

En osaa sanoa  2 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  86 %  42 

Kaikki yhteensä  100 %  49 
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Merimaskun 1‐2.luokkalaisten toiveet: 

 

 

Merimaskun 3‐4.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  8 %  3 

En osaa sanoa  3 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  90 %  36 

Kaikki yhteensä  100 %  40 

Merimaskun 3‐4.luokkalaisten toiveet: 

 

 

Merimaskun 5‐6.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  12 %  4 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  88 %  30 

Kaikki yhteensä  100 %  34 

Merimaskun 5‐6.luokkalaisten toiveet: 
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RYMÄTTYLÄN KAIKKI LUOKAT 

Ei vastausta  1 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  11 %  15 

En osaa sanoa  4 %  6 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  84 %  117 

Kaikki yhteensä  100 %  139 

     

 

Rymättylän 1‐2.luokkalaiset 

Ei vastausta  3 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  9 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  88 %  30 

Kaikki yhteensä  100 %  34 

Rymättylän 1‐2.luokkalaisten toiveet: 
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Rymättylän 3‐4.luokkalaiset 

Ei vastausta  2 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  9 %  4 

En osaa sanoa  7 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  83 %  38 

Kaikki yhteensä  100 %  46 

Rymättylän 3‐4.luokkalaisten toiveet: 

   

 

 

Rymättylän 5‐6.luokkalaiset 

Ei vastausta  2 %  1 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  12 %  7 

En osaa sanoa  5 %  3 
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Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  82 %  49 

Kaikki yhteensä  100 %  60 

Rymättylän 5‐6.luokkalaisten toiveet: 

   

 

 

VELKUAN KAIKKI ALALUOKAT 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  6 %  2 

En osaa sanoa  6 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  89 %  31 

Kaikki yhteensä  100 %  35 
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Velkuan 1‐2.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  13 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  87 %  13 

Kaikki yhteensä  100 %  15 

Velkuan 1‐2.luokkalaisten toiveet 

     

 

Velkua 3‐4.luokkalaiset 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä      100 %     8 

Kaikki yhteensä      100 %     8 

     

Velkua 3‐4.luokkalaisten toiveet 
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Velkuan 5‐6.luokkalaiset 

En osaa sanoa  17 %     2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  83 %    10 

Kaikki yhteensä  100 %    12 

Velkuan 5‐6.luokkalaisten toiveet: 
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YLÄKOULUJEN KOULUKOHTAISET TULOKSET HARRASTAMISEN SUHTEEN 

MAIJAMÄKI KAIKKI LUOKAT 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  25 %  83 

En osaa sanoa  6 %  18 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  69 %  225 

Kaikki yhteensä  100 %  326 

 

 

7.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  27 %  29 

En osaa sanoa  6 %  7 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  67 %  73 

Kaikki yhteensä  100 %  109 

7.luokkalaisten toiveet: 
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8.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  24 %  31 

En osaa sanoa  5 %  6 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  72 %  93 

Kaikki yhteensä  100 %  130 

8.luokkalaisten toiveet: 

 

9.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  28 %  25 

En osaa sanoa  6 %  5 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  66 %  59 

Kaikki yhteensä  100 %  89 

9.luokkalaisten toiveet: 
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SUOPELTO KAIKKI LUOKAT 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  10 %  23 

En osaa sanoa  7 %  15 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  83 %  183 

Kaikki yhteensä  100 %  221 
 

 

7.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  4 %  3 

En osaa sanoa  10 %  7 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  85 %  57 

Kaikki yhteensä  100 %  67 
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7.luokkalaisten toiveet: 

 

8.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  16 %  12 

En osaa sanoa  5 %  4 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  79 %  60 

Kaikki yhteensä  100 %  76 

8.luokkalaisten toiveet: 

 

9.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  10 %  8 

En osaa sanoa  5 %  4 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  85 %  66 

Kaikki yhteensä  100 %  78 
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9.luokkalaisten toiveet: 

 

 

VELKUAN KAIKKI YLÄKOULULAISET 

7‐9.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  11 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  89 %  8 

Kaikki yhteensä  100 %  9 

7‐9.luokkalaisten toiveet:     
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LUKION TULOKSET HARRASTAMISEN SUHTEEN 

Lukion 1.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  23 %  12 

En osaa sanoa  4 %  2 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  73 %  38 

Kaikki yhteensä  100 %  52 

 

 

Lukion 1.luokkalaisten toiveet: 

 

Lukion 2.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  21 %  8 

En osaa sanoa  3 %  1 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  76 %  29 

Kaikki yhteensä  100 %  38 
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Lukion 2.luokkalaisten toiveet: 

 

Lukion 3.luokkalaiset 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  17 %  4 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  83 %  19 

Kaikki yhteensä  100 %  23 
 
Lukion 3.luokkalaisten toiveet:     
 
Rymättylän koululla on jokunen vuosi sitten ollut todella hyvä Zumba‐vetäjä ja olen usein 
kaivannut zumbaa takaisin Rymättylään. 
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AMMATTIOPISTON TILANNE HARRASTUSTEN SUHTEEN 

EI, minulla ei ole harrastusta / harrastuksia tällä hetkellä  35 %  6 

En osaa sanoa  18 %  3 

Kyllä, minulla on harrastus / harrastuksia tällä hetkellä  47 %  8 

Kaikki yhteensä  100 %  17 
 

 
 

 

YHTEENVETO HARRASTAMISESTA 

Yleisesti ottaen alakouluikäisillä on melko hyvin harrastuksia. Teemana on, että kauemmas 

kanta‐Naantalista mennään, sitä enemmän ei harrastavia lapsia/nuoria. Taimossa, Lietsalassa ja 

Kuparivuoressa on suhteessa vähiten ei harrastavia – lapsia eli juuri kanta‐Naantalin alueella. 

Maijamäen ja Suopellon välinen ero ei harrastavien – nuorten osalta on huomattava, Maijamäki 
83 eli 25 % ja Suopelto 23 eli 10 % kaikista oman koulun vastanneista nuorista. Tähän on varmasti 
osaltaan vaikutuksena se, että Suopelto on liikuntapainotteinen yläaste. Maijamäen pihan uusi 
toteutus tulee varmasti osaltaan tukemaan nuorten aktivomista. 
 

Tulosten pohjalta voidaan todeta, että harrastemahdollisuuksia tulisi selkeästi lisätä alakoulujen 

osalta keskustan ulkopuolella olevissa kouluissa, saaristokouluissa, sekä yläkoulujen osalta 

Maijamäessä ja Velkualla sekä lukio‐ että ammattioppilaitosikäisille.  
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MITÄ LAPSET JA NUORET HALUAISIVAT HARRASTAA? 

KAIKKIEN KOULUJEN YHTEISET TULOKSET 

 

Selkeästi suosituimmiksi teemoiksi kaikkien vastanneiden (1815) kesken nousivat: voimistelu, 

videopelit, valokuvaus, jalkapallo, uinti, näytteleminen, tanssi, sisäpalloilulajit, sirkus, ratsastus, 

parkour, musiikin kuuntelu, lumilajit, kuntosali myös toiminnallinen harjoittelu, laulaminen, 

soittimen soittaminen, jäälajit, eläinten hoito ja koulutus, cheerleading, golf, akrobatia ja 

telinevoimistelu. Näissä kaikissa oli 70 tai yli valintaa kaikista vastanneista.  

Muu mikä? – vaihtoehto keräsi myös paljon vastauksia osaltaan samoja kuin monivalinnoissa 

oli valmiina. Näiden valintojen lisääminen tilastoihin luokkakohtaisesti on vielä kesken ja 

saattavat hieman muuttaa tilastoja. Joukossa oli kuitenkin useampi sellainen vaihtoehto, jota ei 

löytynyt valmiina listasta.  

Seuraavia listasta puuttuvia teemoja nousi avoimesta vastauksesta: motocross, kuviokellunta, 

frisbeegolf, kokkikerho, jousiammunta, editointi/graafikko, tähtitiede, aikido, amerikkalainen 

jalkapallo, uppopallo, miekkailu, vapaaottelu, shakki, biljardi, jooga, muodostelmaluistelu, 

Winx‐tanssi, metsästys, lenkkeily, lasten vesijumppa, kuulasota, nyrkkeily, E‐urheilu, Cosplay, 

robottien tekemine, ompeleminen, Airsoft, karting, kanteleen ja pianon soitto, lintutarkkailu, 

trampoliinilla temppuilu, voimaharjoittelu salilla. Toivottiin myös porukkaa, jossa pelataan 

esimerkiksi tennistä, sulkapallo, jalkapallo ja pesäpalloa mutta ei kilpailla. Useimmat harrastivat 

jo sellaisia lajeja, joita haluavat harrastaa. Toivottiin myös rullakiekko joukkuetta VG:lle. 
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Nousevat teemat: Illalla harrastaminen selkeästi suosituin 735 oppilasta (44 %) ja heti 
koulupäivän jälkeen 435 oppilasta eli 24 % oppilaista. Koulupäivän aikanakin nousi 10 % (176 
oppilasta). ja ei osaa sanoa – määrä oli aika korkea 16 % (301 oppilasta). 40 % haluaa harrastaa 
vain yhtä lajia, 23 % useampaa lajia/teemaa ja 26 %:lla ei ole väliä 
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KAIKKIEN KOULUJEN EI HARRASTUSTA – VASTANNEIDEN TULOKSET 

 

 

EI HARRASTUSTA – vastanneiden (222) suosituimmiksi teemoiksi kaikkien koulujen osalta 
nousivat: videopelit, valokuvaus, ulkopalloilulajit, uinti, tanssi, sisäpalloilulajit, ratsastus, 
parkour, musiikin kuuntelu, mailapelit, kuntosali myös toiminnallinen harjoittelu, jäälajit ja 
eläinten hoito ja koulutus. Näissä kaikissa oli 15 tai yli valintaa 

Huomioitavaa on myös, että oman projektin tai työpajan suunnittelu ja toteutus, skeittaus, 
musiikin tekeminen ja musiikkitekniikka, lumilajit, laulamine, kuvataide, maalaus, piirtäminen, 
luonto ja elämysliikunta, lukeminen, kirjallisuus, runot, kädentaidot, muotoilu, käsityöt, golf ja 
elokuvat nousivat myös joukosta, vaikka eivät ihan edeltävien lailla. Näissä oli 8 tai yli valintoja. 

Muu mikä? – vaihtoehdon takaa nousivat seuraavat yksittäiset teemat yhden tai useamman 
kerran, joista osa on myös monivalinnoissa: Motocross, lenkkeily, kuviokellunta ja fortnite 
(selviytymispeli), pesäpallo, ratsastus tai muodostelmaluistelu, baletti, robottien tekeminen, 
ATK‐opetus, E‐ urheilu, frisbeegolf, kokkikerho ja jalkapallo. 
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Nousevat teemat: Halutaan selkeästi harrastaa illalla (39 %) mutta myös heti koulupäivän 
jälkeen (23 %). Yllätyksenä oli, että koulupäivän aikana harrastaminen noussut korkealle. Tähän 
voi olla osasyynä myös se, mikä tuli ilmi kentällä, että nuoret eivät usko koulun antavan 
mahdollisuutta harrastaa koulupäivän aikana. Tämä tuli ilmi ainakin yläasteen osalta. Halutaan 
mieluummin harrastaa vain yhtä teemaa (49 %) tai teemojen määrällä ei ole väliä (27 %). 
Vanhempien kanssa harrastaminen ei kiinnostanut 68 % vastaajista mutta 24 % vastasi kuitenkin 
EHKÄ.  
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KOULUKOHTAISET TULOKSET, MITÄ JA MITEN  HALUAA HARRASTAA 

ALAKOULUT 

Karvetin koulu 
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Karvetin koulu ei harrastusta –vastanneet 
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Lietsalan koulu 
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Lietsalan koulu ei harrastusta vastanneet 
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Taimon koulu   
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Taimon koulu ei harrastusta vastanneet 
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Kuparivuoren koulu 
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SIVU 53 

Kuparivuori ei harrastusta vastanneet 

 



SIVU 54 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 55 

Kultarannan koulu 

 



SIVU 56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 57 

Kultarannan koulu ei harrastusta vastanneet 

 



SIVU 58 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 59 

Merimaskun koulu  
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SIVU 61 

Merimaskun koulu ei harrastusta vastanneet 

 



SIVU 62 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 63 

Rymättylän koulu 
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SIVU 65 

Rymättylän koulu ei harrastusta vastanneet 

 



SIVU 66 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 67 

Velkuan koulu  
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SIVU 69 

Velkuan koulu ei harrastusta vastanneet 
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SIVU 71 

YLÄKOULUT 

Maijamäki kaikki luokat 

 

Nousevat teemat: videopelit, valokuvaus, ulkopalloilulajit, sisäpalloilulajit, puutyö ja 
rakentaminen, parkour, musiikin kuuntelu, mailapelit, lumilajit, kuvataide, maalaus piirtäminen, 
kuntosali myös toiminnallinen, jäälajit, itämaiset kamppailulajit, golf, elokuvat, eläinten hoito, 
voimistelu, akrobatia ja telinevoimistelu, tanssi ja uinti. Näissä kaikissa oli 15 tai yli valintaa. 

Aika samoissa teemoissa kuin yleisesti teemat kaikkien koulujen osalta Naantalissa. 



SIVU 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 73 

 

Nousevat teemat: Illalla haluaa harrasta 47 % koko koulun oppilaista ja heti koulun jälkeen 26 % 
ja koulupäivän aikana 10 % vastaajista. 49 % nuorista haluaisi harrastaa kerhossa, jossa 
harjoitetaan yhtä teemaa mutta 28 % ei ole väliä, onko vaihtelevia teemoja. 74 % vastaajista ei 
haluaisi harrastaa yhdessä vanhempien kanssa mutta 20 % vastasi silti Ehkä. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 74 

Maijamäki ei harrastusta vastanneet 

 

Nousevat teemat: videopelit, kuntosali myös toiminnallinen, sisäpalloilulajit, ratsastus, 
parkour, musiikin kuuntelu 

Videopelit ja verkkomaailma on nykyaikaa ja nykyajan harrastetoiminnan pitäisi myös mukautua 
siihen ja löytää kaikkia miellyttäviä ratkaisuja ja kompromisseja. 



SIVU 75 

 



SIVU 76 

 

Nousevat teemat: Ei harrastusta – vastanneet haluavat harrastaa mieluiten illalla ja heti koulun 
jälkeen. Vaihtoehto Koulupäivän aikana ei noussut joukosta. Suosituin on vain yhden 
lajin/teeman ryhmä. 76 % vastasi, että ei halua harrastaa yhdessä vanhempien kanssa mutta silti 
19 % vastasi Ehkä. Viisi nuorta haluaisi harrastaa vanhempiensa kanssa 

Vertailuteemat esim. Ei harrastusta vastanneet 8‐luokkalaiset: Tässä ryhmässä halutaan 
harrastaa mieluiten myös illalla tai koulun jälkeen. Mieluiten halutaan harrastaa yhtä 
lajia/teemaa. Vanhempien kanssa harrastaminen nousi myös vahvaksi EI. 



SIVU 77 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 78 

Suopelto kaikki luokat 
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SIVU 80 

Suopelto ei harrastusta vastanneet 
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SIVU 82 

LUKIO 

 

Nousevat teemat: valokuvaus, tanssi, ulkopalloilulajit, sisäpalloilulajit, soittimen soittaminen, 
purjehdus, lumilajit, kuntosali myös toiminnallinen harjoittelu, jäälajit, eläinten hoito ja 
koulutus. Näissä kaikissa on 9 tai yli valintaa. 

Yläastelaiset ja lukiolaiset selvästi kaipaavat omatoimista ja ohjattua kuntosaliharjoittelua. 
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SIVU 85 

Lukiolaiset ei harrastusta vastanneet  

 



SIVU 86 

 



SIVU 87 

 

Nouseva eroava teema yleiseen: Haluaisivat harrastaa mieluiten Heti koulupäivän jälkeen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 88 

AMMATTIOPISTO 

Mitä haluaisivat harrastaa 

 



SIVU 89 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 90 

Ei harrastusta vastanneet 
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SIVU 92 

TULOKSET VANHEMPIEN KANSSA HARRASTAMISESTA 

LUKIO 

Ei vastausta  5 

Ehkä  31 

En  73 

Kyllä  4 

Kaikki yhteensä  113 

YLÄASTEET (Maijamäki, Suopelto, Velkua) 

Ei vastausta                              18 

Ehkä                              91 

En                            437 

Kyllä                              9 

Kaikki yhteensä                           555 

   

ALAKOULUT 

Ei vastausta          57 

Ehkä         357 

En        509 

Kyllä       169 

Kaikki yhteensä  1092 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SIVU 93 

LUKIO 

 

YLÄASTEET 

 

ALAKOULUT 

 

 


